
Úlohy na 12. ledna 2021

1. Vypočtěte integrál ∫ π/2

−π/2
1− | sin(ϕ)|3 dϕ

2. Vypočtěte obsah množiny M v kartézských souřadnićıch.

M = {[x, y] ∈ R2 : y ≥ x/2, y ≤ 2x, xy < 1, xy > 0}

3. Odvod’te inverzńı transformaci k transformaci

(x, y) 7→ (u, v) = (xy, y/x),

(Návod: uv=...,u/v=... a jsme v 1. kvadrantu, dostaneme y=odmocnina z uv ...)

vypočtěte Jacobiovu matici (
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)
a ukažte, že je inverzńı k matici p̊uvodńı transformace spoč́ıtané na
přednášce. Dále ukažte, že determinant Jacobiovy matice je roven pře-
vrácené hodnotě determinantu spoč́ıtaného na přednášce.

4. Vypočtěte obsah množiny M z př́ıkladu 2 substitućı (tj. dopoč́ıtejte
př́ıklad z přednášky).

5. Kde má těžǐstě trojice karet uvažovaná na přednášce? Kde má těžǐstě
čtveřice, pětice?


